



世界儿童日,战火下,这里只有“孩子的坟场” 我在加沙长不大

10月25日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,一名男孩穿过一片建筑废墟。新华社图



扫码看视频

11月20日是“世界儿童日”,也是著名的《儿童权利公约》诞生的日子。这一天,全世界的孩子本该为他们的权利共同欢庆,然而,此时的加沙,百万儿童却正生活在人为制造的炼狱之中。

“加沙正在成为一座儿童坟场。”据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动媒体办公室声明,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.3万人死亡、3万余人受伤,死者中有5500多名儿童和3500多名妇女。

目前,超100万儿童被困在加沙,他们缺少生活最基本的必需品,永远都不知道明天会发生什么,心灵受到终生无法弥合的创伤。

战火中与家人失散 31名早产儿从医院转移

11月19日,加沙地带北部希法医院31名早产儿转移,被送往加沙地带南部接受治疗。战火纷飞中,他们与家人失散。

联合国儿童基金会网站19日发布消息说,这些早产儿已在拉法市一家医院新生儿重症监护室内接受治疗。儿基会、世界卫生组织、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处、联合国人道主义事务协调厅等机构和人员参与此次转移。

世卫组织在一份声明中说,这些早产儿没有家人陪护,19日由巴勒斯坦红新月会的救护车送往加沙南部一家医院接受评估和治疗,其中11名早产儿情况危急。加沙地带卫生部门眼下无法找到其家人。

加沙地带医院总负责人穆罕默德·扎库特说,有些早产儿出现脱水、低温和败血症。

以色列军方先前以希法医院地下暗藏巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥中心为由,于11日包围这家医院,随后对医院展开军事行动,多次强行闯入。加沙地带卫生部门说,希法医院11日燃料耗尽,电力供应中断,照护新生儿所需保温箱无法继续使用,致使8名新生儿死亡。

冬季+雨季生存恶化 战争阴影重创他们身心

目前加沙地带已进入雨季,冬天已经到来。当

地时间19日,聚集了大量流离失所者的加沙地带南部城市汗尤尼斯下起大雨,这令当地民众的生存状况进一步恶化。

在本轮巴以冲突中,不少加沙地带北部的居民逃到位于加沙地带南部的汗尤尼斯市,但当地的资源无法满足大量流离失所者的需求,许多人不得不居住在临时搭建的简易帐篷内,他们面对降雨无计可施。一位流离失所者表示,一个4平方米小帐篷里住了10个人,自己都不知道孩子晚上睡在哪里。

由于以色列对加沙地带的封锁,燃料缺乏导致当地污水处理和垃圾处理工作陷入困境。随着加沙地带进入雨季,污水横流可能导致水源性疾病暴发。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处和世卫组织已多次就此发出警告。

据世卫组织的数据,在2021年和2022年,加沙地带五岁以下儿童的月均腹泻病例仅约2000例。而在今年10月中旬到11月8日不到一个月的时间里,加沙地带报告了超3.3万例腹泻病例,其中超一半病例是五岁以下儿童。

11月17日,世卫组织宣布,加沙地带报告的腹泻病例已超过4.4万例,也就是说,仅仅过了不到10天就增加了超过1万例病例。

巴勒斯坦中央统计局数据显示,加沙地带将近一半人口年龄在18岁以下。暴力冲突不断、生存环境恶劣、以方封锁持续……常年战争阴影给加沙地带儿童身心造成负面影响。救助儿童会2022年发布的一份报告显示,加沙地带80%的儿童遭受冲突带来的痛苦,这一比例在2018年为55%。

■综合新华社、央视等

进展

以色列与哈马斯或接近达成放人协议 释放数十名人质换取5天停火

卡塔尔、以色列和美国政府官员11月19日分别表示,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放遭哈马斯扣押人员接近达成协议。

多名要求匿名的谈判知情人士向美国《华盛顿邮报》披露,美方相信以色列与哈马斯已接近达成协议,具体内容包括至少停火5天、首批至少50名妇女、儿童获释。

《华盛顿邮报》先前称,相关协议上周已形成一份6页文本,内容包括遭扣押人员如何安全离开加沙地带、前往何处以及允许燃料等人道主义援助物资进入加沙地带。只是,以方一直不愿就停火松口,坚持以消灭哈马斯为目标。这一立场眼下有所松动,以方目前强调短暂停火和停火的区别。报道还称,暂不清楚协议涉及的遭扣押人员是否包括美国等其他国家公民。

多个匿名消息源19日向哥伦比亚广播公司披露,协议如果达成,双方将暂时停火,哈马斯同意首先释放50人,以换取以色列同意燃料等援助物资进入加沙地带。此后大约4天,如果双方能保持每天停火6小时,哈马斯将再释放20至25人。

■据新华社



这是11月13日在加沙地带南部城市汗尤尼斯一个临时难民营拍摄的巴勒斯坦儿童。新华社图